



从盛夏到秋天，广东卫视音乐文化节目《流淌的歌声》第三季走过了三个月的音乐之旅，56位歌手集结，唱响近200首经典音乐。9月10日，《流淌的歌声》迎来收官之夜“时光盛典”，林子祥、周传雄、陈明、满江、汪小敏、段奥娟、李振宁、李紫婷、赵磊、王传越、鞠红川、高杨、万乘齐、陈乐基、东山少爷15位实力歌手再次唱响经典，致敬奋斗精神。

收官之夜·“时光盛典” 四大篇章

第一篇章 粤韵飞扬

“大湾区男团”致敬粤语经典歌

中国香港乐坛殿堂级歌手林子祥携手中国香港歌手陈乐基、广东歌手东山少爷组成“大湾区男团”，豪迈唱响《真的汉子》《男儿当自强》《长路漫漫任我闯》等粤语金曲。林子祥更以乐坛前辈的姿态为后生力量做出表率，携手“00后”歌手李紫婷深情对唱《选择》。林子祥今年已74岁，久未露面的他宝刀未老献唱《分分钟需要你》，又即兴接连唱响《数字人生》《世间始终你好》《财神到》等经典音乐，展现其极具冲击力的“铁肺铜喉”。

第二篇章 流淌之声

两代偶像打造“流淌的KTV”

上世纪90年代走红的实力偶像陈明、满江与刚刚出道的李振宁，组成“K歌之王”，接连唱响经典好歌。随后，“南国歌后”陈明串烧演唱怀旧老歌《弯弯的月亮》《路灯下的小姑娘》，与相识20多年的“师弟”满江首次同台合唱《当我想你的时候》。舞台上，向来儒雅沉稳的满江还与李振宁一同大秀舞艺。最后，陈明、满江和李振宁“两代偶像”联袂唱响《最美》《Don't Break My Heart》，碰撞出奇妙的火花。

第三篇章 爱的名义

“情歌王”携新生代为爱“献声”

擅唱情歌的周传雄在收官盛典中再唱曾火遍大街小巷的原创代表作《黄昏》。随后他即兴演唱《我的心太乱》《寂寞沙洲冷》并揭秘歌曲背后的心酸往事。周传雄更携手汪小敏，合唱伤感情歌《记事本》。而新生代歌手段奥娟、赵磊合唱《天下有情人》，为这首怀旧老歌增添了不一样的韵味。更令人惊喜的是，两人还即兴演唱《走过咖啡屋》《好想好想》。

第四篇章 时代之声

15位实力歌手共同致敬奋斗精神

青年美声歌唱家高杨、鞠红川、万乘齐、王传越，以一曲《不忘初心》唱响伟大时代精神，致敬每一位奔跑在新征程的追梦人。盛典尾声，15位时代传唱人带领全场合唱《掌声响起来》，伴随着跨越时空的经典歌声，本季《流淌的歌声》落幕。

《流淌的歌声》第三季收官

林子祥等15位时代传唱人 唱响经典歌声

■新快报记者 梁燕芬



林子祥 歌就像自己的人生

“每首歌都得带感情，观众才能感受得到”在《流淌的歌声》舞台，中国香港乐坛常青树林子祥和陈乐基、东山少爷、李紫婷等年轻后辈一同演唱了《真的汉子》《男儿当自强》《选择》等经典金曲。他盛赞后辈后生可畏，“他们个个都唱得一流，个个都很有感情。刚刚他们都到达那些高音了”。

从1976年发行第一张唱片，林子祥一直唱到74岁，他说，很多时候他写的那些歌、填的词，都讲了自己的东西，“回头去看，歌就像自己的人生一样，就像自己的传记一样”。现如今，再唱过去这些金曲，林子祥说，与年轻时候相比，即便唱同一首歌，现在感受都会深一点，“时间一路变，人也一路变，很难唱出最初的那个感觉，一定是会更成熟些的”。林子祥还分享自己的唱歌秘诀：“你每首歌都得带一些感情下去，快歌和情歌都一样。我们在台上，就是要投入到那些歌和歌词中，这样观众才能够感受到。”

“铁肺铜喉”是母亲给的

黄霑曾盛赞，林子祥和罗文是中国香港乐坛唱功非常了不得的两个歌手，“不管给多难唱的歌，他们都可以唱出来，并且远远超出你的期待”。对此，林子祥笑言，罗文是教科书式的唱法：“罗文肯定是声音一流的，他的字又抓得紧、音又紧，他没什么错的。”而自己就是乱发挥的，不受规条的人：“我呢，反而喜欢有时候音没那么准，我喜欢在台上玩一下的。浪漫的、疯癫的、搞笑的、有泪的、笑到滚地的我都行，就是这些歌才好玩。”

记者问及如何能长期保持“铁肺铜喉”，一场演唱会3个小时从头唱到尾、甚至都不用喝水？林子祥说，自己的歌喉是母亲给的：“肯定是妈妈给我的，她现在九十几岁，声音还是很响，气很足，我觉得她就是‘铁’人。”对林子祥而言，平时也没特别去练歌，他认为演唱会就是很好的训练机会。同时，他也没有特别的歌喉保养秘诀：“自己顾着自己的身体就行。不乱吃东西，不喝那么多酒，抽烟肯定不行，多做些运动。我现在还常常爬楼梯，总之可以锻炼到自己的肺，就是一个很好的运动。”

